
ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ

ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΑΡΓΟΥΣ ΚΑΛΥΜΝΟΥ

Τι είναι ο εσωτερικός κανονισμός λειτουργίας του Σχολείου.

Με τον όρο «Εσωτερικός κανονισμός λειτουργίας του Σχολείου» εννοούμε τους
κοινά  αποδεκτούς  κανόνες  λειτουργίας  που  ορίζουν  το  πλαίσιο  δημιουργίας
προϋποθέσεων για την απρόσκοπτη λειτουργία του Σχολείου ως «Κοινότητας αγωγής»: 

I. Προβλέπονται από τους νόμους του Κράτους για την Εκπαίδευση και τη
λειτουργία των δημόσιων Σχολείων. 

II. Υπαγορεύονται από τις παιδαγωγικές αρχές, τις ιδιαίτερες συνθήκες του
Σχολείου και των τοπικών κοινωνιών από τις οποίες προέρχονται οι μαθητές και τις κατά
καιρούς αποφάσεις των αρμοδίων Συλλογικών οργάνων

III. Συμβάλλουν  στην  επίτευξη  των  πάγιων  παιδαγωγικών  και  κοινωνικών
στόχων της  σχολικής αγωγής  και  εκπαίδευσης:  την  πρόοδο και  κοινωνικοποίηση των
μαθητών  και  την  υιοθέτηση  πανανθρώπινων  αξιών  (δημοκρατική  συνείδηση,
αλληλεγγύη,  συνεργασία,  αμοιβαίος  σεβασμός,  αλληλοκατανόηση,  αποδοχή  της
ιδιαιτερότητας  του  άλλου,  τήρηση  των  συμφωνημένων  κανόνων,  περιβαλλοντική
προστασία, προστασία της υγείας κ. ά.).

IV. Αναδεικνύουν  και  προβάλλουν  το  έργο  του  Σχολείου  στην  ευρύτερη
κοινωνία.

Σκοπός- Στόχοι

Σκοπός  του  σχολείου  είναι  η  ολόπλευρη  και  αρμονική  ανάπτυξη  των
πνευματικών,  σωματικών  και  ψυχικών  δυνάμεων  των  μαθητών.  Η  δημιουργία
ισορροπημένων και ολοκληρωμένων προσωπικοτήτων.

Το σχολείο είναι ο χώρος που οι μαθητές ζουν πολλές ώρες, μαθαίνουν, σκέφτονται,
δημιουργούν,  παίζουν,  κάνουν  φιλίες,  διαμορφώνουν  χαρακτήρα,  στάσεις  και  αξίες
ζωής.

Λειτουργία σχολείου

Το σχολείο λειτουργεί σύμφωνα με τα προβλεπόμενα από την ισχύουσα νομοθεσία
με την εποπτεία και την καθοδήγηση του Δ/ντή ή της Δ/ντριας.

1. Εφημερίες

Ο αριθμός,   ο ορισμός και  οι  υποχρεώσεις  των εφημερευόντων καθορίζονται  με
απόφαση του Συλλόγου Διδασκόντων. Οι εφημερεύοντες έρχονται στην σχολική μονάδα
στις 7:50 π.μ. και επιβλέπουν τον χώρο του σχολείου για τυχόν επικίνδυνα αντικείμενα
(π.χ. κλαδιά, μεγάλες πέτρες). Στις 8:00 ανοίγουν την πόρτα του σχολείου και ξεκινάει η
προσέλευση των μαθητών.  Σε  όλα τα διαλείμματα οι  εφημερεύοντες  εποπτεύουν  τα
παιδιά  του  σχολείου  και  δεν  αφήνουν  κανένα  παιδί  να  πάει  στο  πίσω  μέρος  του
σχολείου παρά μόνο για τουαλέτα. Ένας εφημερεύον που θα οριστεί από τον σύλλογο
διδασκόντων (διαφορετικός κάθε μέρα) αποχωρεί μαζί με την τάξη του στις 1:25  μ.μ.
προκειμένου να ετοιμάσει  την  διαδικασία αποχώρησης  των παιδιών (  να λάβει  θέση
κοντά στην πόρτα και να την ξεκλειδώσει).        

2. Κατανομή τάξεων



Η  κατανομή  τάξεων  γίνεται  σύμφωνα  με  την  σχετική  νομοθεσία  το  τελευταίο
πενθήμερο  λειτουργίας  του  σχολείου,  ώστε  να  είναι  δυνατή  η  προετοιμασία  και  ο
προγραμματισμός,  από  μεριάς  του/της  εκπ/κού,  για  το  επόμενο  διδακτικό  έτος.
Πραγματοποιείται το πρώτο δεκαήμερο του Σεπτέμβρη μόνο αν έτσι κρίνει ο Σύλλογος
με αιτιολογημένη απόφασή του.

3. Ωράριο λειτουργίας Σχολείου

Το Σχολείο λειτουργεί από τις 08:10 μέχρι τις 13:30. Καθημερινά πριν την είσοδο στο
σχολείο  πραγματοποιείται  η  πρωινή  συγκέντρωση  και  προσευχή  όλων των
παρευρισκόμενων μαθητών και εκπαιδευτικών του σχολείου, στον αύλειο χώρο, αν το
επιτρέπουν  οι  συνθήκες.  Παρευρίσκονται  αλλά  δεν  προσεύχονται  οι  αλλόθρησκοι
μαθητές. Για όσο διάστημα πρέπει να τηρούνται τα μέτρα πρόληψης για τον κορωνοϊό, η
προσευχή γίνεται στην τάξη με ευθύνη του δασκάλου.Μετά την προσευχή οι πόρτες του
σχολείου κλείνουν και η έξοδος των μαθητών απαγορεύεται αυστηρά.

4. Άδεια εισόδου στο σχολείο

Εκτός από τους μαθητές, τους εκπαιδευτικούς και το βοηθητικό προσωπικό κανείς
άλλος  δεν  έχει  δικαίωμα  εισόδου  και  παραμονής  στον  χώρο  του  σχολείου.
Οποιοσδήποτε  έχει  λόγο  εισόδου  (π.  χ.  γονείς  ή  μέλη  του  Συλλόγου  Γονέων  και
κηδεμόνων) θα εισέρχονται κατόπιν σχετικής ενημέρωσης του Προϊστάμενου.

Μαθητές

Προσέλευση – αποχώρηση

Ο χρόνος προσέλευσης των παιδιών ορίζεται για το χρονικό διάστημα 08:00π.μ. έως
τις 08:10 π.μ. Οι γονείς θα πρέπει να φροντίζουν οι μαθητές να έρχονται εγκαίρως και
στην ώρα που προβλέπεται από τον κανονισμό. 

Η είσοδος των μαθητών στις τάξεις κάθε φορά γίνεται με συνοδεία του εκπ/κού που
πρόκειται  να  διδάξει.  Το  ίδιο  συμβαίνει  και  κατά  την  έξοδό  τους.  Οι  τάξεις  στα
διαλείμματα παραμένουν κλειδωμένες και χωρίς μαθητές.

Κατά την έναρξη του σχολικού έτους οι  γονείς  συμπληρώνουν έντυπη υπεύθυνη
δήλωση για τον τρόπο που επιθυμούν να αποχωρούν τα παιδιά τους και ποιος θα τα
παραλαμβάνει  σε  περίπτωση  που  εκείνοι  δε  θα  μπορούν  λόγω  υποχρεώσεων  να
παρευρίσκονται  εκεί  κατά  το  σχόλασμα.  Σε  περίπτωση  καθυστέρησης  οφείλουν  να
ενημερώνουν τηλεφωνικά.

Απουσίες μαθητών

Απουσίες δικαιολογούνται μόνο για σοβαρούς οικογενειακούς λόγους και λόγους
υγείας.

Επίσης  σε  περιπτώσεις  που  υπάρχουν  συμπτώματα  ασθένειας  ή  δεν  έχει  γίνει
πλήρης ανάρρωση του παιδιού είναι σκόπιμο να παραμένει στο σπίτι για την προστασία
της δικής του υγείας αλλά και της υγείας των άλλων παιδιών.

Απουσία χωρίς σοβαρό λόγο δεν επιτρέπεται.  Αυτό ισχύει τόσο για τα μαθήματα
όσο και για τις σχολικές εκδηλώσεις (γιορτές, δράσεις, παρελάσεις κ. ά)  που αποτελούν
αναπόσπαστο και απαραίτητο μέρος της σχολικής ζωής και της εκπαίδευσής τους.



Καθυστερημένη άφιξη – συνέπειες

Απαγορεύεται η καθυστερημένη προσέλευση των μαθητών στο σχολείο, μετά την
έναρξη των μαθημάτων, γιατί διαταράσσεται η ομαλή λειτουργία του σχολείου και η ροή
του μαθημάτων. 

Εξαίρεση μπορεί  να αποτελέσει  κάποιο έκτακτο συμβάν ή λόγοι  υγείας (ιατρικές
εξετάσεις).

Όταν επαναληφθεί αδικαιολόγητη καθυστέρηση η/ο δασκάλα/ος ενημερώνει τους
γονείς ότι στο εξής θα επιτρέπεται η είσοδος στην τάξη μετά το διάλειμμα.

Πρόωρη αποχώρηση μαθητών από το πρόγραμμα του σχολείου

Δεν επιτρέπεται η πρόωρη αποχώρηση των μαθητών από το σχολείο πριν τη λήξη
του προγράμματος που παρακολουθεί.

Εξαιρούνται οι περιπτώσεις:

α) αλλαγή του σχολικού προγράμματος (γιορτές κ.λπ)

β) για λόγους υγείας του/της μαθητή/τριας  οπότε  αποχωρεί  αφού ενημερωθεί ο
γονέας/κηδεμόνας  και με συνοδεία αυτού. 

Σεβασμός σχολικού χώρου και σχολικής περιουσίας

Οι μαθητές οφείλουν να σέβονται τον σχολικό χώρο (κτήριο), και σχολική περιουσία
(έπιπλα, εξοπλισμό κ.λπ.) γιατί είναι περιουσία όλων.

Σε  περίπτωση  σοβαρής  ζημιάς  ή  καταστροφής,  μπορεί  να  κληθούν  οι
γονείς/κηδεμόνες για αποκατάστασή της.

Σεβασμός στους συμμαθητές, δασκάλους και μαθησιακής διαδικασίας

Οι μαθητές οφείλουν να συμπεριφέρονται με σεβασμό τόσο στους δασκάλους όσο
και στους συμμαθητές τους. 

Επίσης πρέπει να σέβονται και τη μαθησιακή διαδικασία. Να προσέχουν την ώρα
του  μαθήματος,  να  μη  μιλούν  αδικαιολόγητα,  να  σέβονται  και  να  εφαρμόζουν  τις
παρατηρήσεις και οδηγίες των δασκάλων.

Διαλείμματα

Στο διάλειμμα, με ευθύνη του εκπαιδευτικού του τμήματος, όλα τα παιδιά οφείλουν
να βγαίνουν στην αυλή του σχολείου. Για τις ανάγκες περιορισμού της διασποράς του
κορωνοϊού, η αυλή έχει χωριστεί σε τρία μέρη, ένα για κάθε τμήμα. Κατά τη διάρκεια
του  διαλείμματος  ο  εκπαιδευτικός  κάθε  τμήματος  φροντίζει  ώστε  οι  μαθητές  των
τμημάτων να μην αναμειγνύονται και να απασχολούνται δημιουργικά. 

Επιπροσθέτως,  οι  μαθητές  θα  πρέπει  να  διατηρούν  τον  αύλειο  χώρο  καθαρό.
Ταυτόχρονα, δεν επιτρέπονται πράξεις βίας και κινήσεις πολεμικών τεχνών που μπορούν
να βάλουν σε κίνδυνο την ασφάλεια των παιδιών. Επίσης, δεν επιτρέπεται οι μαθητές να
φέρνουν  επικίνδυνα  αντικείμενα  που  μπορούν  να  προκαλέσουν  τραυματισμό.  Σε
περίπτωση  που  οι  εφημερεύοντες  εκπαιδευτικοί  εντοπίσουν  τέτοια  αντικείμενα  θα
αφαιρούνται αμέσως από τους κατόχους τους. 

Για  όσο χρονικό  διάστημα  ισχύουν  τα  μέτρα  προστασίας  από τον  κορωνοϊό  δεν
επιτρέπεται το παιχνίδι με μπάλες στα διαλείμματα.

Γονείς

Παρακολουθούν τη  φοίτηση,  το  ήθος,  την  σχολική επίδοση και  ενημερώνουν  το
σχολείο  για  όλα  τα  ζητήματα  που  σχετίζονται  με  τον  μαθητή  και  επηρεάζουν  τη
συμπεριφορά του στο σχολείο.  Ειδικότερα ενημερώνουν απαραίτητα την δ/νση ή τον



υπεύθυνο εκπ/κό της τάξης για τυχόν ασθένειες, αλλεργίες  ή φαρμακευτικές αγωγές
των παιδιών τους ώστε να υπάρχει η κατάλληλη και ανάλογη παρακολούθησή τους.

Συμμετέχουν σε όλες τις συγκεντρώσεις - ενημερώσεις που καλούν ο Δ/ντής και οι
δάσκαλοι και σχετίζονται με τα παιδιά τους. 

Παίρνουν  μέρος  στις  σχολικές  δράσεις  και  εκδηλώσεις  όταν  αυτό  κρίνεται
απαραίτητο από τον Σύλλογο Διδασκόντων του Σχολείου.

Τηρούν τις οδηγίες του Δ/ντή και των δασκάλων, που έχουν σχέση με την εύρυθμη
λειτουργία του σχολείου, τη συμπεριφορά και την επίδοση των παιδιών τους.

Η είσοδος και η παραμονή, στο σχολικό χώρο, των γονέων και οποιουδήποτε άλλου
απαγορεύεται χωρίς ενημέρωση και άδεια του Δ/ντή, κατά τη διάρκεια λειτουργίας του
σχολείου.

Ψηφιακή ασφάλεια

1.Οι  Η/Υ  του  σχολείου  διαθέτουν  ενημερωμένα  προγράμματα  ασφαλείας
(safetyprograms),  προστασίας  από  ιούς  (antivirus)  και  τοίχους  προστασίας  (firewall)
σύμφωνα με τις απαιτήσεις του Πανελλήνιου Σχολικού Δικτύου.

      Ο/Η  Πληροφορικός του σχολείου είναι υπεύθυνος/η  για την ενημέρωση και την
καλή χρήση όλων των υπολογιστικών συστημάτων και προγραμμάτων ασφάλειας. 

Το ασύρματο δίκτυο (wi-fi) του σχολείου δεν είναι προσβάσιμο για τους  μαθητές.

      Σε περίπτωση που κάποιος μαθητής υποστεί  διαδικτυακή απειλή ή προσβολή
καλείται  να  ενημερώσει  τον  εκπαιδευτικό  της  τάξης  ή/και  την  εκπαιδευτικό
Πληροφορικής ή/και τους υπευθύνους της ομάδας εργασίας ψηφιακής ασφάλειας.

2. Δεν επιτρέπεται η κατοχή και χρήση κινητών τηλεφώνων στο σχολείο καθώς και
κατά τη διάρκεια σχολικών εκδρομών και εορτών.

Σε  περίπτωση  που  παραστεί  ανάγκη  για  κατοχή  και  χρήση  κινητού  τηλεφώνου,
ενημερώνεται ο δάσκαλος, στον οποίο ο/η μαθητής/μαθήτρια δίνει το τηλέφωνο κατά
την προσέλευση στο σχολείο και ενημερώνει σχετικά τον εκπαιδευτικό της τάξης, ενώ το
παίρνει κατά την αποχώρηση, στο σχόλασμα.

Η χρήση των κινητών τηλεφώνων στο σχολείο γίνεται  μόνο όταν απαιτείται  από
κάποια  δράση  κατά  την  υλοποίηση  προγραμμάτων  (σχολικών  δραστηριοτήτων,
προγραμμάτων eTwinning, κλπ.).

Σε  περίπτωση  που  ο/η  μαθητής/μαθήτρια  φέρει  τηλέφωνο  στο  σχολείο,  αυτό
κρατείται από τον δάσκαλο ή τον διευθυντή, γίνονται οι απαραίτητες συστάσεις και ο/η
μαθητής/μαθήτρια παίρνει το τηλέφωνο κατά την αποχώρησή του/της από το σχολείο.
Παράλληλα ενημερώνονται και οι γονείς/κηδεμόνες του/της.

3.  Εκπαιδευτικοί,  γονείς  και  μαθητές  ενημερώνονται  διαρκώς  σχετικά  με  την
προστασία των προσωπικών δεδομένων. Επίσης, για τους τρόπους που τη διασφαλίζουν:
χρήση  ασφαλών  κωδικών  σε  όλες  τις  εφαρμογές,  προσοχή  στην  επικοινωνία  με
αγνώστους κ.λπ.

4.  Εξαίρεση  αποτελεί  η  δημοσίευση  φωτογραφιών  και  βίντεο  η  περίπτωση
συμμετοχής σε προγράμματα σχολικών δραστηριοτήτων, eTwinning, ή σχολικές δράσεις
εφόσον  υπάρχει  έγγραφη  συγκατάθεση  των  γονέων/κηδεμόνων  (Υπεύθυνη  Δήλωση
Γονικής  Συγκατάθεσης  από  το  Πανελλήνιο  Σχολικό  Δίκτυο) και  φυσικά  κατάλληλη
επεξεργασία ώστε να μη φαίνονται τα πρόσωπα των παιδιών.



Πολιτική άμυνα

Για  την  προστασία  και  ασφάλεια  των  μαθητών και  των  εκπ/κών  το  σχολείο,  με
ευθύνη του Προϊστάμενου και σε συνεργασία με τους αντίστοιχους φορείς οργανώνει
την ενημέρωση και επιμόρφωση δασκάλων και μαθητών για τα μέτρα προστασίας από
επικίνδυνα καιρικά φαινόμενα, πυρκαγιά και σεισμούς και για τον τρόπο εκκένωσης του
σχολικού κτηρίου.

Για  τον  σκοπό αυτό  πραγματοποιούνται  τουλάχιστον  τρεις  ασκήσεις  ετοιμότητας
κατά τη διάρκεια του διδακτικού έτους.

Σε περίπτωση σεισμού η αποχώρηση των μαθητών από το σχολείο γίνεται μόνο με
τη συνοδεία γονέα ή άλλου εξουσιοδοτημένου προσώπου. Για το λόγο αυτό οι γονείς θα
πρέπει να είναι πάντα σε εγρήγορση. Οι γονείς θα παραλαμβάνουν τα παιδιά τους από
το σημείο συγκέντρωσης όπως φαίνεται στο παρακάτω σχεδιάγραμμα.

ΤΜΗΜΑ Ε-ΣΤ ΤΜΗΜΑ Α-ΒΤΜΗΜΑ Γ-Δ

Εγκρίνεται από την Σ.Ε.Ε. της 3ης Ε.Δ.Ε. Εγκρίνεται από τον Διευθυντή Π.Ε. Δωδεκανήσου
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